
Laurentius Cliëntenpanel 

Onderwerp: Samenwerking

Cliëntenraad Laurentius Ziekenhuis, september 2023

Aan de enquête namen 299 mensen deel.



Heeft u afgelopen 2 tot 3 jaren het ziekenhuis bezocht voor een 

afspraak op een polikliniek, een onderzoek of een opname?

93%

7%

Ja Nee



Heeft uw huisarts u verwezen?

77%
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4%

Ja Nee Anders



Hoe is naar uw mening de samenwerking tussen uw huisarts en 

specialist?
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Dit gaat goed Dit kan beter

• de overdracht is prima

• de communicatie verloopt vlot en 

goed

• huisarts en specialist zijn beiden 

goed op de hoogte

Toelichting samenwerking huisarts - specialist

• huisarts en specialist werken 

langs elkaar heen

• de terugkoppeling van informatie 

kan beter



Informatie-uitwisseling huisarts - specialist

Arts informatie van huisarts over uw klachten

Huisarts geïnformeerd over uitslag, behandeling 
en/of nazorg

Huisarts op de hoogte van zorg die u krijgt

69 4 23 5

72 5 21 2

65 7 26 1
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Huisarts

• Informeert er niet naar, kijkt niet in het dossier

• Heeft geen tijd om patiëntbrieven te lezen of leest ze half

• Weet niets van afspraken tussen patiënt en specialist

Toelichting huisarts niet goed op de hoogte

• Patiëntenbrieven worden pas verstuurd als het traject klaar is

• Berichten van behandelingen worden niet doorgegeven

• Het nazorgverslag stond niet in mijn LZR-dossier

• Verandering in medicijnen worden niet altijd doorgegeven

Specialist of ziekenhuis



In volgorde van het meest genoemd:

• Samenwerking is prima, communicatie verloopt vlot, vind het goed zo

• Betere communicatie en overleg, betere samenwerking

• Samenwerking zichtbaar maken, terugkoppeling naar patiënt, transparantie

• Eerder informatie van specialist naar huisarts, tussentijds verslag bij langdurige 

behandeling

• Informatie van elkaar beter lezen

Suggesties voor een betere samenwerking



Hoe waardeert u de samenwerking?

Tussen specialist, verpleegkundige en 
poli-assistent/secretaresse (op de poli)

Tussen behandelend arts en andere 
afdelingen (in het ziekenhuis)

Tussen behandelend arts en andere 
zorgverleners (in de regio)

30 54 9 3 1 3

20 38 17 4 13 8

10 25 20 4 24 17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer tevreden Tevreden Neutraal

Niet tevreden Niet van toepassing Geen mening



Spreekt meer samenwerking in de regio u aan?

71%

4%

18%

8%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Ja Nee Weet ik niet Geen mening



Voordelen voor patiënt:

• Betere afstemming en communicatie, iedereen op één lijn, korte lijnen

• Maatwerk, juiste zorg op juiste moment op juiste plek, maatwerk, kortere 

wachttijden

• Meer mogelijkheden voor behandeling/zorg dichtbij huis, minder reistijd

• Meer expertise, betere kwaliteit

• Betere preventie door goed advies, beter geïnformeerde patiënt

Samenwerking in de regio



Voordelen voor ziekenhuis:

• Adequater geïnformeerd over patiënt, betere keuzes maken, efficiënter werken, 

kwaliteit verhogend, minder onnodige zorg

• Verminderde, verspreide werkdruk, ontlasting reguliere zorg, tijdbesparend

• Economische voordelen, kostenbesparend, kortere wachttijden

• Sneller uit het ziekenhuis, minder (te) lange opnames

Samenwerking in de regio



Nadelen voor patiënt:

• Grotere afstand, verder reizen, vervoersprobleem als je minder mobiel bent

• Te veel instanties/personen, verdwalen tussen loketten

• Mogelijke communicatieproblemen, hoe meer instanties hoe lastiger

• Opstarten juiste zorg duurt langer, lagere wachttijden

• Minder overzichtelijk voor patiënt, blijft de patiënt centraal staan

• Privacygevoeligheid

Samenwerking in de regio



Nadelen voor ziekenhuis:

• Verlies van specifieke kennis, beperkt aanbod

• Verlies van omzet, inkomsten

• Afstand tot patiënt, minder goed geïnformeerd zijn, totaal plaatje

• Te veel overleg, kost tijd

• Wie neemt de verantwoordelijkheid, regie kwijtraken

• Behoud zorg, minder productie, mogelijk sluiten van poli’s

• Gaat ten koste van zelfstandigheid ziekenhuis, kan ziekenhuis blijven bestaan

Samenwerking in de regio



Hartelijk dank aan ons cliëntenpanel

voor hun deelname aan deze enquête!
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